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Odlučeno je: Budinščina briše kamenolome Obroščicu i
Siljevec iz svog prostornog plana!
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Krešimir Stančić
Kamenolomi kojima se građani protive za koji mjesec više neće postojati - na papiru.

Općina Budinščina obrisat će planirana polja za eksploataciju kamena na lokalitetima
Obroščica i Siljevec iz svog prostornog plana!

Tu informaciju danas nam je potvrdio općinski načelnik Franjo Jagić (član HSU-a koji je na
proljetnim izborima imao podršku HSS-a i SDP-a). Razloga za to ima više, objasnio je, no
glavni je vezan uz problem koji im zadaje zahtjev nadležnih tijela da Općina provede postupak
strateške procjene utjecaja na okoliš. To podrazumijeva izradu Glavne ocjene prihvatljivosti
za ekološku mrežu, budući da dio Općine obuhvaća zaštićeni prostor u sklopu mreže Natura
2000.
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Franjo Jagić načelnik je Općine Budinščina od proljeća ove godine

– Izrada tih studija iziskivala bi dodatna financijska sredstva, koja Općina nema, i prolongirala
bi cijeli postupak izmjene prostornog plana. A već je sve trebalo biti gotovo, do kraja ove
godine. Ipak, uspjeli smo dobiti još šest mjeseci – kaže Jagić.

To nije bila prvotna namjera

Izmjene prostornog plana započele su još tijekom 2024. godine, u vrijeme kad je na čelu
Općine bio Radovan Hercigonja (HDZ). Tada općinska uprava nije razmišljala o brisanju ta
dva ucrtana eksploatacijska polja – Obroščice i Siljevca – iz svojeg prostornog plana.
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Radovan Hercigonja dugi niz godina bio je na čelu Općine Budinščina

Izbori na proljeće ove godine donijeli su promjene – nakon 18 godina dominacije HDZ-a u
Budinščini – a dokument koji je dočekao novog načelnika bilo je mišljenje Ministarstva zaštite
okoliša i zelene tranzicije – odnosno njihovog Zavoda za zaštitu okoliša i prirode – izdano 19.
ožujka 2025., prema kojem Općina obavezno mora provesti tu famoznu Glavnu ocjenu
prihvatljivosti za ekološku mrežu.

Zahtjevi građana i pritisak rokova

Zahtjevi koje su građani i pravne osobe dostavili u Općinu prilikom najave izmjene prostornog
plana mahom su se odnosili na prenamjenu poljoprivrednog zemljišta u građevinsko, ali sve to
u dijelu je općine koje nije pod zaštitom.

– Imamo 48 zahtjeva za prenamjenu zemljišta i moramo te izmjene dovršiti jer nam mladi ljudi
odlaze. Zahtjevi koji se pred nas stavljaju zbog kamenoloma sve to usporavaju. Može se reći
da nam kamenolom blokira izmjene prostornog plana – tumači načelnik.

Nakon što je nova općinska vlast odlučila maknuti iz nacrta plana ta dva kamenoloma koja
izazivaju veliki otpor među građanima, procedura je dovedena do kraja prve faze. Krajem
listopada od nadležnog županijskog upravnog odjela stigla je potvrda da je cijeli postupak
proveden sukladno zakonu. Općinsko vijeće donijelo je odluku, slijedi natječaj pa izrada
izmjena prostornog plana i sve bi, kaže načelnik, moralo biti gotovo do kraja lipnja. Tada
Siljevec i Obroščica više neće biti ucrtani u općinski prostorni plan.
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Panorama Budinščine s Ivanščicom koja se uzdiže na sjeveru

Propusti iz prošlosti

U cijeloj toj priči koja traje godinama zanimljivo je da, prema tumačenju Ministarstva i mišljenju
Upravnog odjela za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša Krapinsko-zagorske
županije, sve dosadašnje izmjene prostornog plana nisu napravljene sukladno zakonu!

Onoga trenutka kad se pojavila ideja da se kamenolomi ucrtaju u prostorni plan – a to se prvi
puta dogodilo 2006. godine – bilo je nužno zatražiti mišljenje o tome je li potrebno provesti
stratešku procjenu utjecaja na okoliš. Općina to nikada nije učinila, ni u jednom od tri puta kada
je mijenjala prostorni plan – ni 2008., ni 2013., ni 2020. godine.

Što bi bilo da…

Nije sasvim nemoguće da bi i sada epilog bio isti da u Općinu, prilikom najave izmjene plana,
nije pristiglo šest zahtjeva građana (ali i Grada Ivanca) za brisanje planiranih eksploatacijskih
polja Siljevec i Obroščica. Ministarstvo se na te zahtjeve stoga moralo očitovati, a s obzirom na
geografski položaj tih polja, postojalo je samo jedno moguće tumačenje.
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Aktualni načelnik Franjo Jagić oko tih neugodnih pitanja ne želi polemizirati. Kaže da se sve to
događalo prije njegova dolaska, da nije upućen u detalje i da se u to stoga ne želi miješati.

Načelnikov stav o kamenolomima

No ne libi se izraziti svoj stav o kamenolomima:

– Nisam načelno protiv kamenoloma, no oni imaju smisla samo ako se kamen koristi za naše
potrebe, a ne za izvoz. Moje je mišljenje da nam novi kamenolomi nisu potrebni.

Jagić je također predsjednik Planinarskog društva “Milengrad”. Kao ljubitelja prirode i
jednog od prvih zagovornika ideje da se Ivanščica i Strahinjčica proglase parkom prirode
smeta ga devastacija planine koja je već sad vidljiva u pretjeranoj sječi.

Novi smjer

Što se tiče kamenoloma, Općina je sada krenula drugim smjerom. Istovremeno, na županijskoj
razini također su u tijeku izmjene prostornog plana, koji nikad nije usklađen s dosadašnjim
općinskim. To je bila glavna prepreka na kojoj je tvrtka Geomin zapela nakon završenih
istražnih radnji na Siljevcu, a što svoj nastavak ima na sudu.

– Mi zapravo sada općinski plan usklađujemo sa županijskim – ukazuje Jagić na paradoks.
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Građani ne žele kamenolom u srcu Ivanščice (Foto: Ekološka udruga “Naša Ivanščica”)

Je li ovo kraj priče?

Je li to kraj sage o Siljevcu? Mogu li građani, osobito oni sa sjeverne strane Ivanščice, koji se
nekoliko godina svim legalnim sredstvima bore protiv otvaranja kamenoloma na Siljevcu,
odahnuti?
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Vjerojatno ne.

Iako im ovaj put kojim je krenula Općina Budinščina ide u prilog, sigurnost da od kamenoloma
na Ivanščici neće biti ništa nastupit će tek kada se investitor povuče iz projekta ili kada
Ministarstvo gospodarstva obustavi postupak dodjele koncesije.

Načelnik Budinščine Franjo Jagić pritom nema iluzije o tome koja je točno uloga Općine u tim
odnosima:

– Mi ćemo napraviti što smo odlučili. No ako se na nekim višim razinama donese odluka o
tome da će kamenoloma biti, nećemo imati izbora nego to poštivati.

(Nastavit će se…)

Serijal tekstova ‘Kamenolom i spalionica na zagorskim bregima’ objavljuje se uz financijsku
potporu Agencije za elektroničke medije iz Programa poticanja novinarske izvrsnosti.
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